

实施高校毕业生基层成长计划

日照构建“下得去、留得住、干得好、流得动”长效机制

□记者 高华超 报道

本报日照讯 1月23日，日照市政府新闻办举行新闻发布会，发布了《关于进一步引导和鼓励高校毕业生到基层工作的实施意见》（以下简称《实施意见》），为加快构建引导和鼓励高校毕业生“下得去、留得住、干得好、流得动”的长效机制指明了方向。

据日照市人社局副局长姚建伟介绍，根据《实施意见》，自今日起，乡镇事业单位在编制和岗位空缺数额内招募“三支一扶”人员，“三支一扶”人员服务满2年且考核合格的，采取考核考察的方式公开招聘为乡镇事业单位工作人员，增强了基层岗位对大学生的吸引力。同时通过实施高校毕业生基层成长计划，加大基层教育培养力度，完善基层职称评审制度、注重拓展在基层工作的高校毕业生职业发展通道等措施，促进高校毕业生在基层尽快成

长成才。

同时，将多措并举打通高校毕业生到基层工作通道。结合政府购买基层公共管理和社会服务开发就业岗位，创造更多适合高校毕业生的就业岗位；引导高校毕业生投身扶贫开发和乡村振兴战略；支持高校毕业生到基层机关事业单位工作；支持高校毕业生到基层创新创业等。

《实施意见》还明确，将强化激励，打造拴心留人的良好环境。加强基层高校毕业生待遇保障，优化公共就业和人才服务、完善高校毕业生顺畅流动机制。按照有关规定将在基层工作的高校毕业生纳入表彰奖励范围，对扎根基层、干事创业、敬业奉献、表现突出或作出重大贡献的高校毕业生适时开展评选表彰。

近年来，日照市委、市政府高度重视高

校毕业生创业工作，全方位、多角度、宽领域健全完善创业扶持体系。为进一步促进大学生到农村创业，2016年，日照市人社局会同发改委等16个部门制订出台了《关于促进大学生到农村创业的实施意见》，明确了鼓励扶持大学生到农村创业的政策措施，提出了在2016—2018年期间，引领300名左右大学生到农村创业。

此次出台的《实施意见》对政策又进一步进行了细化完善，在创业形式上，鼓励大学生担任科技特派员投入农村创新创业，鼓励各高等院校允许全日制在校学生休学创业，鼓励高校毕业生加入农民专业合作社等经济组织，兴办家庭农场，通过互联网志愿服务或兼职工作等多种形式为基层发展贡献才智。

在平台建设上，加快大学生创业孵化基地、众创空间、星创空间、农科驿站等建设，

推动老旧商业设施、仓储设施、闲置楼宇、过剩商业地产转为大学生创业孵化基地，为高校毕业生搭建低成本、全方位、专业化的创新创业平台。

在补贴政策上，对创办小微企业的高校毕业生以及创办个体工商户并以灵活就业方式缴纳职工社会保险的高校毕业生，按规定给予一定的创业补贴。对自主创业的全日制高校毕业生，按规定给予一定的生活补贴、房租（社保）补贴，补贴期限为3年。

在创业融资渠道上，鼓励各区县设立大学生创业引导基金，引导国有、社会资本共同设立创业投资基金；高校毕业生自主创业资金不足的，可申请10万元以内（含10万元）、期限不超过3年的创业担保贷款；创办符合条件的小微企业，可申请300万元以内（含300万元）期限不超过2年的创业担保贷款。

日照口岸去年进口原油4244万吨

□栗晨皓 胡明文 报道

本报日照讯 1月26日，记者从日照海关获悉，2017年日照口岸进口原油4244万吨，同比增长8.97%，约占去年全国原油进口总量的10.12%。

近年来，日照口岸积极加强原油进口软硬件建设，目前已有日照—东明、日照—仪征两条输油管线，并正在规划建设第四座30万吨级原油泊位，未来日照口岸原油运输能力有望突破1亿吨。针对口岸原油进口持续快速增长态势，为更好增强对国家能源安全及口岸发展的服务力度和效能，日照海关积极开展口岸需求实地调研，通过密切关港协作、优化作业流程，持续提升口岸进境原油船舶审批及已卸货原油通关疏港的速度和效率，积极推进压缩货物通关时间工作进度，确保了特殊需求船舶能够实现即来即卸卸货，并为两条输油管线最大限度发挥效能排除了障碍。

一景区 获批省级湿地公园

□记者 罗从忠 报道

本报莒县讯 近日，山东省林业厅正式批复同意建立新增省级湿地公园13处，莒县莲生湖省级湿地公园成为日照市唯一入选的公园。

莒县莲生湖省级湿地公园总面积2200亩，林木覆盖率达到56%，是一处集垂钓、竞技、观光、休闲、民俗旅游于一体的特色生态休闲园区。园区内生态环境优美，栽植苹果300余亩、桃树260余亩，栽植玉兰2000余亩，放养各种鱼苗20万尾。莲生湖先后被评为省级休闲渔业示范点、省级现代渔业园区、国家AAA级旅游景区。

“都是救人，没啥不一样”

——记日照市首例二次捐髓志愿者、虎山卫生院副院长孔辛亮

□本报记者 丁兆霞
本报通讯员 刘欣欣

作为一个85后医生，日照市岚山区虎山卫生院副院长孔辛亮的青春，叠加着两份情怀，一份是医者妙手，一份是大爱仁心。

为了一个素未谋面的陌生人，他不顾父母的担心和反对，义无反顾地捐献骨髓。半年之后，为了同一个患者，他撤下刚刚做完手术的幼子，选择再次捐献。

他说：“学医就是为救人。捐造血干细胞和治病都是救，没啥不一样。”

配上了我得去

男、42岁、浙江人、体重100斤左右、血型A型，对于自己两次用骨髓去挽救的那个人，孔辛亮所知道的信息只有这些。第一次，他为这个人捐献了198毫升造血干细胞。

“大学里也常献血，不怵。”孔辛亮说，2011年5月日照市红十字会在岚山区卫生系统中组织造血干细胞血样采集活动，他当时没有犹豫就报名参加了，没想到不到两年，就有了捐献的机会。

当时日照市红十字会打来电话告知，他与一名白血病患者低分辨配成功，询问是否同意捐献，他的答复是，自己没有问题，但需要再跟家属说一声，两个小时内回电话。

“配型这么难，既然配上了我就得去。”孔辛亮与妻子通电话。知道丈夫决心已定，当时同样在乡镇卫生院工作的妻子张海霞选择了支持丈夫。一个小时内，孔辛亮就回拨了电话，表示同意捐献。

随后，孔辛亮填写了同意捐献志愿书，并做了血样采集高分辨配型检验。2013年1月31日，他接到日照市红十字会通知，体检合格，将于2013年2月27日正式去济南捐献造血干细胞。

孔辛亮这才把事情告诉了父母。当时，孔辛亮的大儿子刚刚一岁半，正在家中帮着带孩子的母亲，害怕捐献会给身体造成损伤，十分焦急，“你要是去，我就不看孩子了。”

知道母亲想不通，正月初，孔辛亮就叫同事去家里吃“年夜饭”当说客。饭桌上，父亲闷头喝酒，一声不吭，母亲愁眉难展。然而最终，二老还是点了头。

2013年2月27日，不放心的父母执意跟着孔辛亮坐车到了济南。自2月28日至3月4日，为了更好地捐献，按照捐献要求，孔辛亮共接受了九针造血干细胞动员剂的注射。4日上午8点半，在山东省千佛山医院采集室，孔辛亮成功捐献了198毫升造血干细胞，并于当天晚上成功输入患者体内。

救人哪能半途而废

距离第一次造血干细胞捐献刚刚过去5个



工作中的孔辛亮。

多月，2013年8月21日，孔辛亮又接到通知——患者身体抵抗力下降，病情不稳定，根据主治大夫建议，需要再次为患者捐献淋巴细胞，增强患者抵抗力，以挽救患者的生命。没有一点犹豫，孔辛亮当即答应二次捐献。这一次，为了不让父母担惊受怕，孔辛亮选择了隐瞒。

经过体检后，2013年9月25日孔辛亮接到了日照市红十字会的通知，定于2013年9月28日去济南进行淋巴细胞捐献。

就在接到电话的这天，在济南某医院，孔辛亮刚刚两岁的儿子因为支气管异物正在住院手术，一家人心急如焚。此时，张海霞也迟疑了，“能晚点去吗？”“病情不能等，救人哪

能半途而废！”

9月27日，孔辛亮为做完手术不久的儿子办了出院手续，与家人回到日照。28日一早，他又独自踏上了去往济南的路程。

29日，在山东省立医院的采集室，孔辛亮又一次躺在了病床上。这一次，他为患者捐献了122毫升淋巴细胞。

依法促进优质企业重整升级

日照中院保障企业家创新创业

□杜光鹏 胡科刚 报道

本报日照讯 “依法保护企业家的知识产权”“依法保护企业家的金融消费权益”“依法促进优质企业重整升级”……1月17日，日照市中级人民法院出台《关于充分发挥审判职能作用为企业家创新创业营造良好法治环境的实施意见》，依法平等保护企业家合法权益，为企业家创新创业营造良好法治环境。

该意见要求，全市法院要妥善审理刑

事案件，依法保护企业家的人身自由和财产权利；妥善审理因政府规划调整、政策变化引发的民商事、行政纠纷案件，依法保护诚实守信企业家的合法权益；推进知识产权民事、刑事、行政案件审判三合一，依法保护企业家的知识产权；对于各类金融案件的审理，突出以服务实体经济为宗旨，依法保护企业家的金融消费权益，降低企业融资成本；加强破产案件审理，一方面抓好打击逃废债务行为，决不

允许企业利用破产逃废、悬空债务，另一方面综合运用重整、和解等手段，促进暂时经营困难但有发展潜力的企业实现“重生”；综合运用强制执行措施，强化对失信被执行人的信用惩戒力度；对于涉企业家产权错案冤案，要依法及时再审尽快纠正；加大庭审直播、以案释法工作力度，及时宣传公布依法保护企业家合法权益的典型案和做法、好经验，提高企业家依法维护自身合法权益的意识和能力。

日照今启用新能源汽车号牌

分公安网和互联网2个号池

□记者 杜光鹏 报道

本报日照讯 1月22日，记者从日照市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉，根据公安部和省公安厅的统一部署安排，日照作为第三批新能源汽车号牌推广应用城市，于1月30日启用新能源汽车专用号牌，首批将投放8万个。新能源汽车号牌互联网选号于1月30日8时启用。新能源汽车号牌公安网选号于1月30日9时，在日照市车管所及各区县车管所同时启用。

“与普通汽车号牌相比，新能源汽车号牌外观式样上有很大变化。”日照市公安局交警支队副支队长刘伟介绍，新能源汽车号牌式样底色以绿色为主色调，突出绿色环保的寓意，便于在服务管理中准确识别、明显辨识；在号牌式样上增加新能源汽车号牌专用标识，寓意

电动、新能源；与普通汽车号牌相比，新能源汽车号牌号码由5位升为6位，增加号牌容量。

据悉，为更好实施国家新能源汽车产业发展及差异化政策，新能源汽车号牌按照不同车辆类型实行分段管理，并采用无污染印刷制作方式制作，工艺绿色环保。根据相关要求，日照新号牌号段区分公安网和互联网2个号池，其中，公安网号池中，小型纯电动新能源汽车号牌：鲁LD00000—鲁LD09999；小型非纯电动新能源汽车号：鲁LF00000—鲁LF09999；大型纯电动新能源汽车号牌：鲁L00000D—鲁L09999D；大型非纯电动新能源汽车号牌：鲁LD10000—鲁LD19999；小型非纯电动新能源汽车号牌：鲁LF10000—鲁LF19999；大型纯电动

新能源汽车号牌：鲁L10000D—鲁L19999D；大型非纯电动新能源汽车号牌：鲁L10000F—鲁L19999F。

据了解，目前日照市已登记的新能源汽车保有量1284辆，其中大型新能源车542辆，小型新能源车742辆。对于已登记的新能源汽车，可以自愿申请换发新能源汽车号牌；原普通汽车号牌丢失或损坏申请补发号牌的，公安交通管理部门将换发新能源汽车号牌。对选择继续使用普通汽车号牌的，公安交通管理部门将通过信息系统进行区分管理，不影响车主正常使用车辆。

大型新能源客车新车挂牌、二手车过户、外地转入业务和重中型新能源货车外地转入业务需到市车管所办理；开发区、岚山、莒县、五莲车管所可以办理小型新能源车新车挂

牌、二手车过户、外地转入、换领号牌和大型新能源客车换领号牌及重中型新能源货车新车挂牌、二手车过户、换领号牌等业务；直属、东港车管所和奎山凌云二手车服务站可以办理小型新能源车新车挂牌、二手车过户、外地转入、换领号牌等业务；市车管所受理新能源汽车号牌的各项业务。在哪个车管所办理的新能源汽车查验业务，仍需在该车管所办理受理审核、预选号牌、号牌确认等业务。

新能源汽车号牌启用首月，即自1月30日至2月28日，换领新能源汽车号牌必须先通过互联网交通安全综合服务管理平台或“交管12123”手机APP预先选定号牌号码，新能源汽车换发号牌不能自编，只能随机。同时预约好办理时间和地点后，再到公安交通管理部门办理相关业务。

日照造血干细胞捐献志愿者达13例

□记者 栗晨皓 报道

本报莒县讯 1月22日，日照市红十字会在莒县水利局为造血干细胞捐献者徐浩睿举行了欢迎仪式。2017年11月29日，徐浩睿在济南军区总医院成功捐献造血干细胞160毫升，实现了他“奉献爱心、拯救生命”的美好愿望，成为我省第590例、日照市第13例造血干细胞捐献志愿者。

据悉，日照市红十字会于2005年成立中华骨髓库山东省分库日照工作站以来，截至目前已累计入库志愿者资料8462人份。

体育小镇项目 落户开发区

□记者 纪伟 通讯员 田志敏 报道

本报日照讯 1月23日，日照经济技术开发区与恒大集团济南置业有限公司举行体育小镇项目签约仪式。该项目是日照开发区为加快城市建设，提升城市品位，引进恒大地产集团打造的以体育运动为主题，集体育运动、体育休闲、体育产业、生态宜居为一体的项目。